

# Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханти-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) в Ханти-Мансийском округе Тюменской области № 20 кол.

№ 74 (3145) Пятница, 11 апреля 1947 г. нов. Ханти-Мансийск, Тюменской области № 20 кол.

## Всемерно развивать коллективное и индивидуальное огородничество

С каждым годом в нашем округе расширяется площадь коллективных и индивидуальных огородов. Она увеличилась со 154 га в 1941 году до 517 га в 1946 году. Обработкой огородов в прошлом году занималось более 12 тысяч рабочих и служащих. Рабочие и служащие окружного центра производили посадку картофеля и посев овощей на площади 71 гектар. Многие из них обеспечили себя на год картофелем и овощами.

В текущем году коллективное и индивидуальное огородничество должно получить еще больший размах. Необходимо всечески улучшить обработку огородов и добиться высокого урожая. Свободной земли в нашем округе избытки, желал бы трудиться на огородах у рабочих и служащих больше. Нужно, чтобы профсоюзные организации оживили работу огородных комиссий, а там, где их нет, немедленно создали, привлекая в состав их лучших активистов общественников, любителей огородного дела.

Следует отметить, что не все коллективы рабочих и служащих пос. Ханты-Мансийск и с. Самарово ведут подготовку к весенним работам на коллективных и индивидуальных огородах. Не начали готовиться коллективы Самаровского консервного завода, окружной больницы, Ханты-Мансийского горрыбхоза.

Медлить с подготовкой к весенним работам на коллективных и индивидуальных огородах нельзя ни одного дня. Огородные комиссии должны выявить потребность в дополнительной земельной площади под огороды, с помощью местных Советов депутатов трудящихся изыскать необходимые земельные участки и своевременно их передать рабочим и служащим. Надо добиться, чтобы каждый огородчик к началу сева имел семена картофеля и овощей. Особое внимание следует обра-

тить на заготовку верхушек клубней картофеля, правильное их хранение, а также выращивание картофеля рассадой ростками и другими способами, дающими значительную экономию в расходовании посадочного материала. Нужно, чтобы каждый огородчик собрал возможно больше местных удобрений. Надо усилить агротехническую пропаганду среди рабочих и служащих, устраивая для них популярны лекции, доклады, беседы и консультации, популяризировать достижения лучших колхозов и отдельных огородников.

Важное место в подготовке к весенним работам занимает ремонт старого и изготовление нового огородного инвентаря — лопат, мотыг, граблей, зеек, вил. Все это можно изготовить на предприятиях местной промышленности и промкооперации, которые должны полнее удовлетворять запросы рабочих и служащих.

Надо в 1947 году расширить ассортимент культур, возделываемых на огородах. Огородники все свое внимание сосредотачивают на культуре картофеля и мало занимаются овощами. Надо добиться расширения посева овощных культур, больше выращивать томатов, калусты, огурцов, моркови и других овощей.

Рабочее огородничество имеет важное хозяйственное значение. Долг партийных, советских и профсоюзных организаций — добиться того, чтобы не осталось ни одной семьи рабочего и служащего без своего огорода. Каждый рабочий и служащий должен своевременно подготовиться к весенним работам на своем огороде, приложить больше старания, чтобы получить наибольший урожай, в изобилии обеспечить себя картофелем и овощами.

Всемерно развить коллективное и индивидуальное огородничество!

## По Советскому Союзу

В Белоруссии расширяются посевы сахарной свеклы которая до сих пор выращивалась в республике только на опытных участках. В текущем году посевы ее будут доведены до 11 тысяч гектаров.

Знатный забойщик шахты «Чигари», треста «Дзержинскуголь», депутат Верховного Совета УССР Евгений Никитович Пастух в установил новый выдающийся рекорд производительности труда. За одну смену он нарубил отбоянным молотком

207 тонн угля, перевыполнив норму в 25 с лишним раз.

После издания постановления Совета Министров СССР о разветвлении кооперативной торговли, в городах и поселках страны открылось около 12 тысяч новых магазинов, ларьков и палаток, около 2 тысяч чайных, закусок, более тысячи сувенирных магазинов. За это время населению городов и поселков продано товаров почти на полтора миллиарда рублей. (ТАСС).

## Кредиты колхозам и сельскому населению

Правительство отпустило крупные средства на кредитование сельского хозяйства. Управлений сельскохозайственим банком СССР тов. Д. В. Кравцов в беседе с корреспондентом ТАСС сообщил:

— План кредитования колхозов и индивидуальных хозяйств на 1947 год составлен с учетом задач, вытекающих из постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». Выделенные средства направляются преимущественно на кредитование мероприятий, которые помогут колхозам и колхозникам увеличить производство зерна и технических культур, поднять уровень животноводства.

Предусмотрено значительное увеличение общего размера государственных кредитов. По сравнению с выданными в прошлом году суммами, общая сумма кредита колхозам увеличится более чем на 60 процентов. Особенно возрастают суммы колхозам на сельскую электрификацию (на 146 процентов больше, чем в 1946 году), на приобретение импортных удобрений (на 173 процента больше), на покупку сельхозмашин, семян многолетних трав, на развитие садоводства и виноградарства. Увеличиваются также кредиты на развитие колхозного животноводства — комплектование колхозных ферм, строительство помещений для скота, улучшение кормовой базы.

200 миллионов рублей выделены на выдачу ссуд колхозникам на ликвидацию бесхозяйности. Ссуды на эти цели будут выдаваться на срок до трех лет по ходатайствам правлений сельхозартелей колхозникам, добросовестно работающим в общественном хозяйстве.

Крупные суммы выделены также на индивидуальное жилищное строительство. Ссуды от 5 до 10 тысяч рублей могут получить колхозники и демобилизованные в районах, подвергавшихся оккупации, рабочие и служащие, живущие в сельских местностях. Преимуществом при получении кредита пользуются инвалиды Отечественной войны, семьи погибших воинов, нуждающиеся семьи военнослужащих.

Сельхозбанк открыл также кредиты индивидуальным крестьянским хозяйствам Латвии, Литвы, Эстонии и Молдавии, западных областей Украины и Белоруссии. Им будут выдаваться долгорочные ссуды на возведение жилищ и хозяйственных построек, приобретение скота, сельскохозяйственного инвентаря. (ТАСС).

## Обязательства работников сельского хозяйства Сургутского района

СУРГУТ (по телеграфу). Составлены недавно районные соглашения работников сельского хозяйства в ответ на постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» приняло следующие обязательства:

Добиться в 1947 году урожая зерновых не менее 10—11 центнеров, а картофеля — 120 центнеров с гектара. К 10 апреля довести семена до посевных кондиций.

Полностью выполнить план земных агромероприятий. К 10 апреля закончить ремонт тракторного и конного прицепного инвентаря.

Выделенных на полевые работы 385 лошадей поставить на отдых, обеспечить образцовый уход за ними.

Провести сев зерновых и посадку картофеля в течение 10 рабочих дней при строгом соблюдении правил агротехники и размещения посевов по лучшим предшественникам.

Обеспечить двухкратную пропашку зерновых на всей посевной площади, а на семенных участках провести трехкратную пропашку. Окуливание картофеля произвести не менее двух раз. При появлении сорняков провести боронование по всходам.

Сохранить семенные участки в границах 1945 года.

Образово подготовиться к уборке. Ремонт уборочных и зерноочистительных машин закончить к 15 июня. К 5 июля построить 25 новых крытых токов и 24 зерносушилки.

Провести уборку урожая и обмолот за 30 рабочих дней. Оборудовать уборочные машины зерноуловителями и организовать сбор колосьев.

Вспахать паров 300 га. Поднять явля 500 га. Освоить новых земель 91 га.

Осенью 1947 года засеять 30 000 семянников овощных культур.

Полностью укомплектовать полевые бригады.

Выполнить план хлебопашаков и дать больше молочной продукции.

Выполнить план тракторных работ в агротехнические сроки. Обеспечить тракторы подготавливаемыми трактористами. Экономить горючего и смазочного 10 процентов.

Выполнить план развития животноводства. Добиться увеличения поголовья колхозного стада по группам поголовья скота на 16 процентов, по лошади — на 15, по овцам — на 35, по свиньям — на 200 процентов.

Вырастить на каждые 100 голов маток сто телат, сто жеребят, 150 ягнят. От каждой свиноматки получить по 14 поросят.

Надой молока на одну фуражную корову довести до 1200 литров.

Улучшить уход за скотом, его содержание. Не допускать абортаций, ликвидировать яловость. Улучшить племенную работу.

Заготовить в 1947 году на каждую взрослую голову скота сена по 40 центнеров, сенокоса — по 10 центнеров. Организовать прифермские участки площадью не менее 1 гектара каждый.

Закончить ремонт животноводческих построек к 10 октября.

Добиться стопроцентного получения приплода свиней, ликвидировать непроизводительный отход.

Организовать в каждом колхозе птицеводческие фермы, иметь из них не менее 50 кур в каждой.

Вести решительную борьбу за выполнение постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельхозартелей в колхозах».

Выполнить план развития сельского хозяйства и животноводства к 30 й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Создание работников сельского хозяйства Сургутского района вызвало на социалистическое соревнование Самаровский и Моконевский районы. Сметов, Зыков.

## Новые обязательства коллектива лесозавода

Коллектив лесозавода горпромкомбината, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 30 й годовщины Великого Октября, план первого квартала по расшивке леса выполнил на 115 процентов.

Значительно перевыполнили свои задания рабочие Козлова А., Скосянских, Мелехина, Вотив,

Карш и многие другие. Не менее 100 процентов дневной нормы дают Щукин, Киселева, Фадеева и Захарова.

Обуздав итоги работы первого квартала, коллектив завода взял новые обязательства — план второго квартала выполнить на 65 процентов к Дню Победы — 9 мая.

Черкашкин.

# Пополним семенные фонды картофеля

Неблагоприятные метеорологические условия прошлого года—наводнение, ранние заморозки—не дали возможности получить высокий урожай картофеля в хозяйствах колхозов, колхозников, рабочих и служащих. В основных картофелесеющих районах округа мы имеем напряженное положение с посадочным материалом, что грозит невыполнением плана посевов картофеля.

Необходимо сейчас же принять меры в каждом колхозе, каждом хозяйстве колхозника, рабочего, служащего и пополнить семенные фонды с расчетом полного выполнения плана посевов картофеля. Помимо изыскания недостающего посадочного материала необходимо в каждом хозяйстве тщательно продумать вопрос об увеличении семенных фондов за счет более рационального использования имеющегося семенного и продовольственного картофеля.

Основными мероприятиями в разрешении этого вопроса будут являться следующие:

1. Использовать на семена клубней продовольственного картофеля путем среза верхушек клубней, предназначенных в пищу или корм скоту. Верхушки можно заготавливать только от вполне зрелых клубней весом не менее 50 гр., срезая примерно одну треть часть клубня. Таким образом вес верхушки не должен быть менее 15 граммов. Заготавливать верхушки от клубней весом менее 50 гр. или больших не следует.

Заготовленные верхушки первые 10—15 дней остаются в комнате при температуре в 9—12 градусов, а затем переносятся в картофелехранилище или подполье и хранятся там слоем в 25—30 сантиметров при температуре 4—5 градусов. Значительно лучше хранить верхушки в корзинах или ящиках, пересыпанные сухим песком.

2. При посадке целыми клубнями прорастают только верхушечные глазки, а глазки, находящиеся в средней и нижней части клубня, остаются спящими. Если же клубень разрезать и садить частями, то глазки прорастают все. Резка клубня дает возможность увеличить имеющееся количество семенного материала.

При посадке частями клубня обязательна яровизация. Яровизацию картофеля начинают за

25—35 дней до посадки. Для этого картофель рассыпают тонким слоем в два—три клубня в светлом помещении, в котором поддерживается температура 12—15 градусов. Можно яровизировать клубни картофеля и в темном помещении, для этого картофель складывается в ящики или корзины и пересыпается влажным песком или опилками. Для яровизации в темноте достаточно 14—18 дней, причем температура также должна быть 12—15 градусов. Перед посадкой подвергают резке все клубни, имеющие вес свыше 50 граммов, причем клубень разрезают лучше на три части. Сперва срезать верхушку, а остальную часть разрезать поудольно на две равные части. Это мероприятие увеличивает наличие посадочного материала минимум в полтора—два раза.

Волею оправдывающим себя мероприятием в увеличении запасов посадочного картофеля будет являться посадка глазками или же делением куста. Из картофеля, употребляемого на питание, в апреле—мае вырезаются глазки с небольшим запасом мякоти в полтора—два грамма веса. Из этих глазков в ящиках или корзинах выращивается рассада, которая потом высаживается в грунт. Можно высаживать непосредственно в грунт глазки.

Метод посадки делением куста заключается в следующем: Когда картофель обыкновенной посадки взойдет, то куст разгребают и осторожно от клубня у самого основания отделяют—2—3 стебля и сажают их на самостоятельную площадку, обеспечив подготовку почвы и надлежащий уход за их выращиванием.

При всех возможных способах посадки картофеля можно получить урожай не меньше, чем при посадке картофеля целыми клубнями. Требуется лишь производить посадку указанными способами более густо (15—20 сантиметров растение от растения в ряду) и на хорошо заправленных почвах.

Целиение этих мероприятий обеспечит выполнение плана посевов картофеля, создаст условия полного обеспечения хозяйств колхозов, колхозников, рабочих и служащих семенным, продовольственным и фуражным картофелем на 1947—1948 год.

Мутин, агроном окружного отдела сельского хозяйства.

# Быстрее закончить подготовку к весне

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» ставит новые великие задачи перед колхозным крестьянством. Все силы колхозной деревни должны быть направлены на то, чтобы быстрее поднять сельское хозяйство, дать больше продовольствия населению и сырья для промышленности.

Члены нашего колхоза «Северный пахарь» с большим воодушевлением восприняли постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б). Все внимание колхозники, сейчас уделяют тому, чтобы хорошо подготовиться к весеннему севу. Образцы четного отношения и порученному делу проявляют члены колхоза Хайрулина Е. Г., Метелева К. С., Раевских К. И. Они подготовили к посеву семена, доведя их до высоких кондиций.

Колхоз вывез на поля около 300 тонн навоза. Большую помощь ему в заготовке удобрений оказали комсомольцы и пионеры. Ими собрано более 20 центнеров золы.

Полевые бригады и звенья укомплектованы. Бригады и звенья приняли на себя конкретные обязательства.

Однако в подготовке к весне не все еще сделано. Не закончен ремонт сельскохозяйственной техники. Сена для посевной требуется 40 тонн, а подвезено на места полевых работ всего 30 тонн.

Мало уделяет внимания подготовке к весеннему севу председатель колхоза Гусевин. Не всегда он внимательно относится к спрavedливым требованиям полевода Корблева Г. В. Так, не все колхозники, зачисленные в состав полеводческих звеньев, возвратились с лесозаготовок на колхозное производство; колхозное правление не принимает мер к их возврату в колхоз.

В первом квартале колхоз не выполнил план работбычи. Подготовка к весенне-летней путине здесь недопустимо затянута. Орудий лова нехватает. Колхоз обслуживается Самарской МРС, которая не удовлетворяет заявки на сетевые материалы и не обеспечивает колхоз готовыми орудиями лова.

Правление колхоза «Северный пахарь» должно принять все меры к тому, чтобы быстрее завершить подготовку к весеннему севу и путине.

Я Попов, пос. Урманый, Самарского района.

# Соревнование строителей

16 марта бригада строителей Речовского совхоза получила наряд на постройку типового телятника вместимостью на 100 голов. По строительным расценкам и нормам выработки работа определялась на 207 рабочих дней с разными разрядами.

На совещании члены бригады обязались работать с удвоенной энергией и закончить строительство телятника раньше

срока. Свое слово строители сдержали: телятник готов, на работы затрачено только 104 рабочих дня. Каждый член бригады в среднем выполнял дневную норму на 200 процентов, а отдельные рабочие, как Касачев А. и Никитин Н., ежедневно давали до 250 процентов нормы.

Ларюшкин, бригадир стробригады.

# Строго соблюдать закон о командировках

Закон о командировках нередко нарушается. Заведующая Микояновским райфототехтева по трем авансовым отчетам начислила суточные и квартирные и получила их с учетом оклада по совмещаемой должности зав. отделом гососбеспечения.

Директор Язвинской семилетней школы Фомина Н. Г. вместо 26 рублей получала суточные во время командировки в Тюмень по 42 рубля 45 копеек и таким образом переполучила 1.891 рубль (в данное время эта сумма с Фомина взыскана).

Имеют место также случаи, когда командировочные лица не делают отчетов на удостоверениях о выработке и прибыли, а счетные работники и руководители принимают такие авансовые отчеты к оплате. Немало встречается авансовых отчетов уже оплаченных, но не проверенных счетными работниками и не утвержденных руководителями учреждений.

Каждый счетный работник и руководитель учреждения обязан точно знать закон о командировках в пределах и за пределами нашего округа и не допускать переплат. Лечебрин.

# По следам наших выступлений

## УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЕМ

Как сообщил нам секретарь Самарского района ВКП(б) тов. Шпонов, по статье «Улучшить руководство соревнованиями» (№ 47 нашей газеты) приняты меры. На собрании коллектива Самарского лесозавода обсуждено обращение ленинградцев и приняты предостережения социалистические обязательства. Бондар-

ний цех соревнуется с лесопильным, лесопильный—с паросиловым. Ежедневно заполняются доски показателей. На 20 марта из 32 рабочих 16 справлялись с дневной нормой, 3 давали до 125 процентов нормы. С рабочими, не выполняющими норм, усилена массово-политическая работа.

## ШЕПЕЛЕВ ОБМАНЫВАЕТ КОЛХОЗНИКОВ

По сообщению Самарского районного прокурора, факты, изложенные в заметке под вышеназванным заголовком (№ 64—65 нашей газеты) полностью

подтвердились. Начальник ОРСа леспронхоза тов. Ефимов предложил вернуть Чучелинскому колхозу незаконно взятую Шепелевым рыбу. Шепелев с работы снят.

# С конференции уполномоченных Самаровского райрыболовпотребсоюза

5—6 апреля состоялась конференция уполномоченных Самаровского райрыболовпотребсоюза. Присутствовало 102 делегата.

Уполномоченные члены райрыболовпотребсоюза выступили с отчетом о работе за 1946 год. С 1943 года не было конференций уполномоченных. За этот период руководящий состав правления сменился 5 раз. План кооперирования выполнен на 69 процентов, а план накопления — на 19,8 процента.

Совершенно недостаточно велась борьба с хищениями и растратами, в результате чего за 1946 год выявлено 80 растрат на сумму 196 тысяч рублей.

Шлохо велась пушная и другие заготовки. План товарооборота выполнен на 121 процент, причем выполнен он за счет товаров централизованного завоза, товары же местной промышленности составляют в обороте только 2 процента.

План по обеспечению питания перевыполнен на 148 процентов, по выпуску блюд план выполнен только на 65 процентов.

Выполняя постановление Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года, правление организовало заготовку сельхозпродуктов; их заготовлено на 584.000 рублей—на 2 000 больше плана.

Ревизионная комиссия райрыболовпотребсоюза совершенно не работала.

Райрыболовпотребсоюз не выполнил план по прибылям, вместо 567 тысяч получено только 440 тысяч рублей.

Делегаты резко критиковали работу правления райрыболовпотребсоюза. В прениях выступило 27 человек.

Конференция избрала новый состав правления районного райрыболовпотребсоюза в составе 7 человек и ревизионную комиссию. Председателем правления избран т. Дроздов А. В., председателем ревкомиссии — Типсин Ф. И. Конференция дала подробный наказ новому составу правления.

К. М. Корепанов

# ИЗВЕЩЕНИЕ

11 апреля в помещении Ханты-Мансийского парткабинета состоялся лекция на тему—Пути завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму в СССР.

Лекцию читает тов. Зенков. Начало в 8 часов вечера. Вход свободный.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ

Горьковский предостерегает всех рабочих и служащих л. Ханты-Мансийск в с. Самарово, что с 10 апреля с/с на основе решения окрсовета за № 80, весь скот, а также брошенные собаки будут вылавливаться с улиц, а владельцы подвергнутся штрафу. Просьба скот содержать до выпаса в дворах, а собак держать на привязи.

По страницам районных газет

# У инициаторов соревнования

Комсомольцы и несоюзная молодежь сельхозартели «Новый путь» (с. Большой Камень), которые выступили инициаторами социалистического соревнования за образцовую подготовку и проведение весеннего сева, честно выполняют свои обязательства. Ими вывезено на колхозные поля 67 тонн навоза, собрано 27 центнеров золы, отремонтировано 2 пропольника, 2 культиватора, 20

плугов, 32 бороны «Зиг-заг», 2 дружинных бороны, деревянная борона, 7 орудийков и 2 сепялки. Клоповым станам подвезено 7 тонн сена, оказывается помощь в просушке семян и охране семенного фонда.

Передовиками в этом почетном деле показали себя т. т. Федоров, Аксенова, Язвин, Курдякова, Портнягин, Леонов и другие.

(«Большевистская правда»)